
néhai Tiszai Dánielné temetése ma dél— 
Vom órakor ment végbe rendkívül nagy 
[észtvevő közönség jelenlétében. Az el­
eit a háznál Bészler Imre segéd lelkész ur 
egy rövid, de megható imát, mely a 

e nagy részét kényekre indította. In- 
fegboldoguit hült tetemeit a péterfia 
emelőbe kisérték ki. Béke lengjen po­

fi Életképek“ mai száma felemlíti, 
Imesváry Lajos színtársulata jövő bő 
Ija megkezdeni előadásait Debreczen- 
tjegvzi ez alkalommal, hogy Fémes­
re a jövő nyári idényt nem Budán, ha- 
Igvváradon fogja tölteni.

LEtil J A BB.

Ragusa, aug. 29. Moukhtar pasa 
Llőtt teljesen egyesült Djeladdin 
1 te<Tiap. 28-án Polojnánál teljesen 
Kék a felkelőket. Herczegovina dél- 
I részében nyomuk sincs a monte- 
Iknak. — Moukhtár Gacsko ellen

Víddiíi, aug. 29. Aug. 27-én a 
Ljubniczánál megtámadtak Os- 

Isát. de nagy veszteséggel vissza-

JOroszország konstantinápo- 
lrvvivője birszerint tanúsíttatott, 

ki a portának, hogy a békeal- 
fcoknál nem Szerbiát, hanem

I
titö hatalmakat kell azon ténye- 
ekinteni. meiv a mérvadó szót 
roszország birszerint, határozot- 
ikozni fog a porta azon köve­
den. hogy Milán személyes lé­
yen a portánál a béke érdekében. 
Becs. aug. 29. A -Pol Corr.“ 
Ltinápolyból azt jelenti, hogy 

pasa sürgetése folytán a miniszter- 
íelevonván a főtisztviselők is, elv- 
litározta a trónváltozást és Abdul 

trónörökösnek szultánná kikiál- 
változás. mely közvetlen közel 

lírható, mindenesetre a legköze-
iiiazan kezdete előtt fog végbe-

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

tkos betegségek!
b o r b a j o k

littatnak RICORD párisi egyetemi
eg vedül biztos gyógy­

módja szerint.

bknak tövei fájdalom nél-i 
kül kihúzatnak.

Weisz Gyula,*
iász. és kir. katona fő- ■ 
—ji- -------  ki érdé ”!

lapesti csasz 
Íz volt osztály orvosa, 
lállamvasuti és bánvamü-orvos
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k. engedélyezett kato­
na-intézet
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intézet következő osztályokból

Előkészületi tanfolyam az egy évi j 
jinkéntesi vizsgálatra.
(i artalék tiszti vizsgálat.

, Honvéd „
[Tényleges hadapród vizsgálat, 

osztályú hadapródi iskola, melybe 
éves növendékek felvétetnek és ! 

Iszti vizsgálatra előkészíttetnek. — 
Kezdődik oct. 1-én. 
pnságra ez intézetben a növendé- 
ek lakást és élelmizést is kapnak. 
|: tesitvény. programra és beiratások | 

igazgatónál.
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Heimerle Ferencz
3 Korona-utcza.

oyvnyomdájában, 1876,
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Előfizetési árak
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. */, évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény :

DEBRECZEN
CAZ-AfWAAAr/VArAfA'/U’WWAZWWAr/V/VArArl

Hirdetési dij:
Öth&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízben hirdetések, alku szerint a 1 e g-

olcsóbb árért.

Föpiacz, Ver sey-haz földszint
I szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi páni“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Bélvegdii: minden beigtatásért külön 
30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Emlékezések.
ii.

A gyorsan lezajlott politikai esemé­
nyek. melyek 1849 utófelében hazánkat 
mind szellemi, mind anyagi fejlődésében 
tetszhalott! állapotra erőszakolák, mint 
sebben maradt golyók, folytonos időszaki 
betegségben sinlődve tartották a nem­
zetet.

Az intelligens képzettség, mely a 
szabadságharcz tényezőjeként szerepelt, 
részint a külföldi erődök kasamátáiban 
15—20 évre elitélve, részint a viszsza- 
torlás boszuja által az osztrák hadseregbe 
beosztva, — s amit" előbb kell vala em­
lítenünk haditörvényszék által elitélve, 
nem vehetett részt többé a nemcsak 
megroncsolt, hanem végképen eisülyesztett 
államhajó körül titokban forrongó mun- 
kállatokban.

Mint minden ostromállapot! korszak, 
sötét, csillagtalan éjszakája volt ez a 
nemzetnek. Ha a költészet múzsája, a 
nemzeti közfájdalom hangjának találó 
szavakat kölcsönzött: ott volt a hadi­
törvényszék, mely kérlelhetlen szigorral, 
az ember élete felett halálhidegséggel 
úrkodó hatalommal fenyité a vakmerő 
dalnokot s a viasz gyertyától világított 
feszület s halálfő előtt, kimért ütenynyel 
adátudtára, hogy: „több kota matár 
nem írni!“

Azonban a Bachkorszak mindenható 
vezérfiainak a hódított tartományban 
nyert szabad gazdálkodása, — a legszé 
lesebb hatáskörre szabott csendőrség 
népnyomoritó művelete, a szokatlan adó­
zásnemek erőszakolása sem nyomhatá- 
el a passiv ellenállás rugalmát. Szenve­
dett a haza, a polgárság, a főnemesség, 
de a szenvedés közepén ott rejlett a 
remény élő csirája, mely a közeli alka­
lom talajából ismét a lüktető s mindig 
hatalmasabban mozgó akaraterő tényeit 
vala kifejtendő.

Midőn Csehország kintornásai beli- 
neázt.ik az ujszervezetü megyei irodákat 
a keiluerbőí irodatisztté emergalt „o 
quanta species“ előtt a sárga földig haj 
longott a hazájában adózó, — csak a 
kényszer korbácsa pattogott fölötte, hogy 
a kötelezett „tekintetes, nagyságos, vagy 
méltóságos“ czim torkán ne akadjon. A 
Kossuthkutyák hadd ugassanak ...

Schmerling lovag időszakára szinte 
emlékezni fog a magyar. A beállott uj 
kormány fordulat már csak lábait verte 
kalodába a nemzetnek. Hadd emelje 
magasra fejét, hadd hadonázzon kezei 
vei, csakhogy lábával ne tudja megadni 
az érdemlett püspökfalati fájdalmast! 
Sub rosa kezdett fejleni a közszellem. — 
a befalazott nemzeti akarat, az idő ha­
talma által repesztett réseken kezdett 
kilehelui. A bilincs szorító emberi marok 
kezdett erejében engedni, — a kérlel­
hetlen időhullámzat lassanként mosta a 
mérges bosszúvágy tehetetlen iszapját.

A gyökerében megtámadott protes­
táns hitélet, vallásktilönbség nélkül, haza­
fias érzülettel gyüjté oltára köré az eke­
szarva s a tudomány aegise alá mene­
kült erős jellemeket. Inkább meghalunk, 
mint meghajtunk !

E volt a jégtörő, melyen az abso- 
litusmus végrohamai porrá silányultak. 
E volt a Thermopylaek, hol a vallás­
sal szövetkezett hazafias érzület erkölcsi 
diadalt aratott a mindent elsepreni siető

xerxesi erőlködésen. E végzetes küzde­
lem habtorlásaiból szokatlan s meglepő 
jelenség gyanánt emelkedék ki báró Vay 
Miklós, hogy az elveszett haza tört hajó­
darabjait lehetőleg összefogdossa s épít­
sen legalább egy könnyen szökkenő 
gondolát.

A megkezdett államnajó ácsolása 
közben sokan kidőltek a munkából, végre, 

La haza bölcsének“ jellemzett Deák Fe-
■ rencz kapta fel a fejszét, — kinek jóhi­
szemű művelete, mindenki előtt tudva van.

i A 67-iki kiegyezés után kettős 
nyereg nyomja az önálló magyar ál­
lamnak csúfolt ország derekát, egy­
szerre lovagol rajta saját s a birodalom

■ túlsó felének kormánya. E mellett iz­
maiba vannak ragadva a muszkavezető

I s ellenünk tevékeny szolgálatokban ki­
tűnt érdemes nyugdíjasok. Terem a föld, 
midőn természeti csapások nem osto­
rozzák, fizet a koldusbotra juttatott nép, 
ha nem fizet: ott az adóvégrehajtó.

Az absolutismus atyáskodó uralma 
alatt nem létezvén magyar állam, nem 
vala államadósság sem. Alig kilencz 
éves belgazdálkodás mellett — ide értve 
a hús limitatiot, fogyasztási adót sat. — 
milliókra ugrál a deficzit. Sok hatalmas 
úri palota emelkedett azóta ki a pénz­
ügyi ár apályból. A kényelem puha ván­
kosán nyugton szendereg az államház­
tartás közvagyonáról becsületével s éle­
tével jótálló hazafi, míg a dolgozó s ja­
vító házak rejteke, csirkefogók rajától 
hemzseg.

Mi haszna van a magyar népnek, 
e mondva csinált alkotmányosdi szem­
léletében? midőn leszedi teszi ruháját, 
elragadja betevő falatját az adó execu- 
tió? Midőn ipara, mely elég jeleit mu­
tatja életerősvoltának alárendelt szerepre 
van kárhoztatva, midőn csak adóeme­
lés, de az adóalap szélesítése nincs ki­
látásban? Semmi!

Rendeljen az ég oly törekvésű ma­
gyar kormányt, mely emlékezéseink eme 
szomorú egymásutánját valódi népbol- 
dogitó akaratával végkép a feledés sö­
tét éjszakájába temesse!

vagy Spanyolország ellen azon borzasztó tettekért, 
miket ennek seregei a legutóbbi polgárháború 
alatt elkövettek? vagy a herczegovinai keresz­
tények ellen, kik karókra tűzött emberfejeket 
hurczolnak körül táboraikban, midőn minden 
törököt, a ki utjokba került leöllek 1 — vagy 
számtalan egyéb esetekben, midőn a polgár­
háború minden borzalmaival kitört? A polgár­
háború mindig borzasztó; miért tehát e kivé­
teles följajdulás Törökországgal szemben. A 
bolgár affaire-t, melyet a keresztények tettek 
egy szomszéd nagy hatalom lelkiismeretlen 
külpolitikájának befolyása melletti, a leggyalá­
zatosabban túlozták hogy vallásos barczra iz­
gassanak. A szöroytetteket, melyek miatt meg­
engedem, méltán panaszkodnak, bérlelt csapa­
tok követten el, melyek az északról küldött 
csapatok által váltattak föl csakhamar. 
A kormánynak sejtelme sem volt arról, mily 
borzasztó fegyvert használt, midőn a cserke­
szeket és basibozukokat a lázadók leverésére 
küldte. Hanem azt hiszem, hogy a független 
bírák által, kik ez ügyet vizsgálják, ki fog de­
rülni, hogy e szomorú esetnél a hireszteít 
20,000 emberélet helyett csak 4000 veszett 
el. Törökország képes elnyomni, és el is fogja 
nyomni a lázadást északi tartományaiban; azok, 
kik azt hiszik, hogy a török birodalom köny- 
nyen fog kimúlni, igen tévednek. Ezen bor­
zasztó harcz keresztyén nézői óvakodjanak 
szükkeblüség okozta eljárásuk által a törökök 
fanatismusát felkölteni, mert igen sokért lesz­
nek felelősek. Egy oly nemzet, mely 800,000 
—1.000,000 embert képes a csatatérre állítani, 
nem megvetendő. A jelenlegi háború egy kor­
mány föllépése föllázadt tartományai ellen. 
Azok, kik otthon kényelmesen ülnek és szép 
beszédeket tartanak, melyek hamis híreken 
alapulnak, vigyázzanak, nehogy oly érzelmeket 
keltsenek föl," melyek egész Európát lángba 
boríthatják, a királyné indus alattvalóit fanati­
kus actióra készthetik és a legnagyobb ka- 
tasztróphát idézhetik elő.

kát adta annak, hogy teljes tudatával bir a 
tudósok gyűlésének, reájok nézve, hasznos vol­
táról; mert a szívélyes fogadtatás, a készséges 
előzékenység, meg mindannak föltárása, mütár- 

ilata, mivel a megye bir, mind azt igazolák, 
hogy egy nagy, tudományos testület gyülésezé- 
séuek átérzik becsét.

A különböző szakok külön-külön tartot­
tak értekezleteket, mely értekezletekben részt 
vehettek mindazok, kiket az ismeretek fejlő­
dése érdekel és igy okulást szerezhettek ma­
guknak.

Különösen az orvos-sebészi szakosztályon 
bárom olyan értekezlet volt előadva, melyek­
nek jótékony hatása a szenvedő emberiség ja­
vára kiszámithatlan borderével bir. Poór tnr. 
„Az idült agyhártyalobok egy uj körjeléről.“ 
Dr. Jeleffy Zoltán „Az álbangszálagok állati 
hangképzésről.“ Dr. Tomcsányi Imre „A tüdő­
sorvadásról és annak gyógyításáról“ tartottak 
értekezletet, és miként alkalmunk volt azon 
körben hallani, ez utóbbi magány kórházat 
szándékozik nyitni Szatmárit, tisztán tüdősor- 
vadásos betegek részére.

Bár az augusztusi hónapban az országos 
gyűléseknek nagy száma volt megtartva, neve­
zetesen Budapesten az országos statisztikai 
kongressus, az antropologiai kongressus, Sze­
geden az országos ipartárlat; Pannonhalmán a 
sz. Benedekrendiek templomának fölszentelési 
ünnepélye stb., mégis meghaladta a 400-at a 
M.-Szigeten összegyűltek száma, ami ismét e 
vándorgyűlések népszerűségét és szükségessé 
gét igazolja !

Éljenek, kik a tudományok terjesztésében 
fáradoznak ! 1

Tatán egy Janus nevezetű úri egyén, már 
két éve, hogy nyomtalanul eltűnt, — és e hó 
18-án a róm. katb. egyház padlásán agyon­
lőve találtatott, de erről jövő levelemben bő­
vebb tudósítást fogok küldeni.

A múlt héten pedig Ószönyön lőtte ma­
gát egy ember agyon, s e sok öngyilkosság­
nak maholnap statistikáját fogja valami vál­
lalkozó szellem kiadói.

ő felsége születésnapja a kellő fénynyel 
megünnepeltetett. Megelőző este fáklyászené­
vel tartá takarodóját az itteni helyőrség, mely 
az ünnepnapján teljes díszben vonult fel a gya­
korló térre, nol szentmise után, az egyes csa­
patok a várparancsnok előtt ellépdeltek. A 
megyei s városi hatóság pedig 9 órakor a 
Szent-András templomában jelent meg az egy­
ház ünnepélyen. A katona casinóban, a kö­
rünkben időző Sálvátor fóherczeg ö fensége 
— a szokásos diszlakomát adta.

A Duna vize a roppant szárazság követ­
keztében a tavaszi 22 láb magasságról 4 láb 
és 2 hüvelyknyire szállott, úgy bogy a nehe­
zebb hajóknak gyakran mérni kell a viz mély­
ségét.

De majd kiteledém levelemből, a mit a 
tűzesetnél kellett vala emlitenem, hogy Ada- 
movics ur most is hatalmas tényező volt a 
vész elnyomásában, személyesen emberkedve 
és dolgozva, úgy mint senki más. A rend­
őrségtől nem láttam mást, mint durvaságot, 
káromkodtak rutul és a csákányok nyelével 
nem a tüzet, hanem a népet taszigálták. Nem 
fentartói voltak a rendnek, hanem megzava­
ró], úgy hogy midőn a tűzoltók elismerésre 
méltó ügyességéről és erélyes működéséről 
emlékezhetünk, ugyan akkor a rendőrségről 
jobb szerencsénk nem is szólani.

— Bonyolódnak a do’.go’..-. A béke köze 
ledtével a bábom jelenségei szaporodnak. A 
„Tagblatt“ hire szerint az orosz vasutak vala­
mennyien beszüntették az áru-szállítást, s a 
csapatoknak a határhoz szállítása veszi azokat 
igénybe. Azonkívül jelentik, hogy Oroszország 
azon van, hogy Németország jóakaratu semle­
gességét mindenesetre biztosítsa magának. 
Anglia támogatja a portát követeléseiben, és 
Milánnak a békealkudozások előtt személyesen 
ke l a portánál lépéseket tenni. Milán úgy mint 
Nikica visszautasítják e kikötést.

A magyar orvosok és természetvizs­
gálók XIX-ik nagygyűlése.

— Prágából jelentik, hogy a cseh társu­
latok raelvek a háború kitörése óta pénzgvüj- 
téssel foglalkoztak Szerbia részére az ottani 
kerületi kapitányság által feloszlattattak. Egy 
lembergi távirat szerint pedig az ottani vám- 
bivtaiban pedig több fegyverrel rakott Iádat, 
melyek Szerbiába voltak szállitandók lefog­
laltak.

Hl.
(Saját tudósítónktól.)

— A török szolgálatban ál.ó angol Ho­
bart pasa, egy Krétából, e hó 13-ról kelt s 
egy angol laphoz intézett levélben, mely mar 
röviden fölemlittetett, a következőleg inti hon­
fitársait, bogy a törökök által elkövetett ke­
gyetlenségek fölötti megbotránkozásban ne igen 
ragadtassák el magukat: „Higyje-e azt a világ 
— úgymond, — hogy a fanatismus ép oly 
nagy a keresztények közt, mint állítólag a 
törökök közt? — Bizonyára hajlandó volna az 
ember elhinni, hogy igy van a dolog ha egv 
bizonvos clique magaviseleté után ltelne, mely 
clique Erupaban s különösen Angliában a ke­
resztes háborúnak egy nemét prédikálja a tö­
rök ellen. Szeretném kétdezni: Javasolt-e va­
laki keresztesháborut Oroszország ellen, minőn 
ennek tábornokai asszonyokat korbacso.tak 
Krakóban, midőn ennek csapatai ezrenként 
gyilkolták le az embereket s számtalan csalaü 
tűzhelyét rombolták le Lengyelországban / l i- 
ditvánvozott-e valaki valllásos háborút Anglia 
ellen, midőn ennek hivatalnokai ezereokmt 
állították az embereket az ágyuk torka ele.

Távol vagyunk a kortól, midőn a tudó 
mány egyes kasztok kiváltságolt birtokát ké 
pezék; most a tudomány közös vagyon, mely 
bői annyit szerezhet meg minden ember, a 
mennyit képessége és alkalma megszerezni 
enged.

Korunknak vezérelve a tudományokat nép 
szerüsiteni, a tudományok elfogadására a ke 
délyeket fogékonyakká tenni. Ez czélja a m 
orvosok és természetvizsgálók nagy-gyűlései­
nek is !

Ezért járnak megyéről-megyére, ezert ke­
resik föl az ország legtávolabb eső részeit is, 
részint, hogy a természet adta kincsek becsét 
megismertessék a világgal, részint, hogy alkal­
mat nyújtsanak a tudományosság központjától 
távolesőkoek is megismerkedni a tudományos 
kutatások módjiival, eszközeivel, hogy azokat 
saját hasznukra alkalmazni megtanuljak.

MármaroJ megyét a természet gazdagon 
látta el adományaival, de mint ez közönsége­
sen lenni szokott, saját zsírjában fut meg a 
megye, ha vagyonát értékesiteni neu( tudja, 
ha a" birtokában levő dolgoknak becsét nem 
ismeri.

— A magyar fötárothöl. Tisza Kál 
mán, mint a „P. N.“ értesül szept. 10-én tér 
vissza a fővárosba külföldi utjából. Két sebes­
sen vágtató huszár egy lapkihordónét gázolt 
el a várkert-utezán, ki is súlyosan megsérült. 
A hernyó fészkek elpusztítását a fővárosi ta­
nács elrendelte. A ki ezt tenni elmulasztja 
5—25 írtig büntettetik. Q-Budán egy fiatal em­
ber atyjával összeveszett s annyira megverte, 
hogy ez súlyos sebei miatt életveszélyben fo­
rog. Egy Sladek Nándor nevű napszámos a 
Dunába akart ugrani, azonban e tettében meg­
gátoltatott. Az első m. át. tisztviselő egylet 
igazgatósága a következőleg alakult meg. El­
nök Henisch Rezső, másodalelnök dr. Gömöry 
Oszkár, jog'anácsos Enyedi Miklós, titkár Wit- 
halm Sándor lettek. Azon koszorú, melylyel a 
József nádor szobrát a főpolgármester az ün­
nepély végével feldiszitendi, már elkészült. Az 
országos köznevelési eg.esület nyil. mii‘a kö- 
zéptaoodájában a rendes előadások sept. 10-én 
kezdődnek meg. A budapesti állat-növényhono- 
sitó társaságnak a tanács megengedte, bogy a 
főváros határán található vadgesztenyefák ter­
ményeit dijnéikul használhassa. Egy hírhedt 
uzsorás megőrült s nagy mennyiségű behajt- 
hatlan váltót hagyott hátra. A budai bérkocsi­
sok folyamodtak a városhoz, hogy üzletük cse­
kélyebb lévén, mint a pesti kocsisoké, ne ter­
heljék őket ugyanannyi kövezetvámmal. Kérvé­
nyek azonban nem fogadtatott eL

r. 1.

Nyíregyháza aug 27 én.

Vidék.

— A ,,I)ebreczen“ levelezése.
R é v-K o m á r o m, aug. 25.

Ennek kimutatására szükséges volt a tu 
dósok gyűlését kebelébe fogadni^ e megyének 
hogy ezektől látva az érdeklődést, a tanulási 
vágyat, a megye egyeseiben hasonló tevékeny 
séget költsenek fel!

M.-Sziget külömben nyilvános bizonjité

A csalási mánia minálunk is kezd na­
gyobb alakot ölteni. Egy gabonakereskedő iz­
raelita E. grófnak megvásárolta 12.000 mérő 
gabonáját, s azt be is rakatta egy teherszál­
lító gőzös slepjébe, a nélkül, hogy arát kifizette 
volna. A gőzös el is indult lehető gyors me­
netben Gjör felé. De a távsodrony utolérte 
azt, s letartóztattatott, s most is pihen nálunk 
a kikötőben.

E hó 19-én ismét tűz volt és leegett 
egynéhány asztag élet és ez a legnagyobb 
csendben, történt mert a kik azt észre nem 
vették és a harangok félreverésével jelt nem 
adtak, azok a csendes álmot aluvó toronyőrök 
voltak.

Egy franczia származású becsületes jel­
lemű fiatal postatiszt 20-án, délben 12 óra 
után agyonlőtte magát. Löílei Ferencznek hív­
ták s azt mondják.^ hogy kedvesének hűtlen­
sége sodorta a halál örvényébe.

L a j o s-n a pj á t mi is megöltük a régi 
kegyeletes jó szokáshoz híven.

Ama „fiúinak“ nevezhető — szeretet, mely 
a számüzötthöz köt bennünket — magyarokat, 
össze hozott most js bennünket e napon hogy 
megemlékezzünk Ő róila, — ki a szabadság 
apostola, a zsarnokság rettegett ostora, ki, mert 
lángolva szerette honát ős nemzetét — arra 
van kárhoztatva a sorstól, hogy távolról nézze 
mint veri a gyilkol önkeb'.ébe nemzete, mint 
siet a végpusztulás, az enyészet fiié en­
nek folytán hazája, mely a mi hazánk is.

Összejövetelünk a „Komló“ czimü fo­
gadóba — mivel a zivatar a „Széchényi liget­
ből — a „ul azt megtartaná .« valáuk — menői 
késztetett. — Pohár köszöntések mondattak: 
Vidliczkay József szeretett képviselőnk által 
— ki éjfélig köztünk volt — Kosuth Lajos 
hazánk nagyfiáért, Lukács Ödön által városunk 
lelkes leányaiért, különösen pedig azokért kik 
köztünk az ünnepélyen megjelentek sőt azt 
Sáry Páiné — főjegyzőnk szeretett kedves 
neje kezdeményezése folytán — rendezték. E 
sorok írója által Vidliczkay József szeretett 
országgi ülési képviselőnkért ki tántoríthatatlan 
szilárdsággal követi azon elveket, melyeknek 
életet Kossuth Lajos adott, kit a hatalom csáb- 
szavai meg nem szédített és hisszük hogy meg- 
nem szédít soha!

Az ünnepély tácczmulatsággal végződött, 
mely kedélyesen és a legszebb rendbeo folyt le.

Az általános jó kedvet csupán az háborí­
totta, hogy a régi gárda igen megfagyott, ösz- 
szesen alig voltunk 40-en Hejh pedig: Kosuth 
Lajosnak legalább is 2—3 százszor annyi tisz­
telője — még pedig olyan tisztelője — van vá­
rosunkban a ki feltudja fogni azt is hogy ha­
zánk uagyfia miért érdeme! töllünk határtalan 
tiszteletet és szeretetet, denát:

„Nincsen kenyér, nincs zsírozó.
Mind elvitte "a „porczió.
A nagy adó terhe alatt,
A gerenda majd leszakad!“
Sok már le is szakadt! hanem hát van­

nak itt aztán olyanok is a kik szívesebben 
megölnék a Hainau neve napját vagy Gorcsa- 
kovffét. No de erről inkább hallgatok.

„Nehogy a ki távol sir e nemzeten, meg­
utálni is kénytelen legven.

Ezek közzé sorolhatók a helybeli kei iap 
a „Szabólcsmegvei Közlöny“ és aSzabólcsi la­
pok* szerkesztőségei is. a kik méltóságukon 
alólinak tartották mégcsak egypár szóval is

A „DEBRECZEN“ tárczája.

A VÉDTELENEK.
Elbe»zéléM.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(8 ik folytatás).

Egy boldogtalan nő vigasza az életben egyedül 
— a halál.

Alva borzadva rezzent össze e szavakra, 
■ne j szerint haldokló anyja atyját a törvény­
nek szándékszik átadni.

— Nem, ez nem történhetik meg; 
gonio'á kétségbeesésében.

Megragadd anyja kezét s szivszaggato 
fájdalommal kiáltá:

— Anyám, Alva atyja az, kit e’árulni 
készülsz, Alvónak egész élete, mit az ö véré­
vel befercsenteni akarsz. Anyám, gondolj le­
ányodra.

E szavak hallatára az anya arcza kissé 
tisztább kifejezést öltött; hosszas hallgatás után 
régre igy szólt:

— Hallgatni fogok.
Alva felállott s kiment; s került egy sze­

gény asszonyt, ki ugyanazon házban lakott 
reábirnia, hogy lelkészért menjen.

Midőn Alva belépett, a beteg nyugodtan 
feküdt; oda hajlott az ágyon keresztül, s 
megfogva a beteg kezét szólt: ,

— Ha Erikhez utazol, ne felejtsd el a 
í csomagot — kérd meg, ba átolvasta, ^eleked 
Jjék úgy, mint keresztyen lelkész 
i C3a5j e meggyőződésben halhatok meg nyu

aztán nyugodtan aludt reggelig, amikor egy 
uj vérömlés véget vetett életének.

Az orvos megérkezésekor már csak holt­
testet talált, s a mellet a boldogtalan Alvát 
csaknem magánkivüli állapotban. Az orvos rög­
tön belátta, hogy itt gyors segély szükséges, 
mert a kedélyrázkódtatások s aggályok az 
agyban a vérfolyás rendes menetét megaka- 
dályozák.

g0dUSzünet állt be; aztán heves és szakadc-

rott bangón tévé hozzá:
__ A bűnnek nem szabad velem meg­

halnia . . . Hallod, mint susog a víz s bosszú­
ért kiáltozik ... Ne menj oda, Alva, ne menj
0(*a " 2avart elmével folytatá beszédét igy

^‘^Megsemmisülve az iszonyattól és remegő 
szívvel hallgató Alva anyjának ku oaos beszed­
ne t s egyszersmind aggódott »zon, 
lelkész ki után elküldött, megjelenik; de a ne- 
teg felizgatott képzelődése lassan megnyugo- 

R az anya nyugtalan álomba merült.
I Midőn a lelkész megérkezett, Tólebredt 
la teljesen magánál volt, estehzéaét elvégzi,

Atyja nem volt, most anyját is elvesztő 
Isten pártfogásába vévé.

- de

A lundai lelkészlak nagy termében a kan­
dalló mellett ült Hedbers atya, nagyokat 
szippantva tajtp pájából. Kevés távo sagban 
tőlle egy közép idejű hölgy s egy ifj'u leányka 
foglaltak helyet s kézi munkán dolgoztak. A 
padlón egy pár erőtelyes fiúcska pajkoskodott

g) É teremben minden kedélyességet, békét 
és áldást lehelt. Kellemes ér/és lepi meg a 
látogatót, midőn e terembe belep. Künn azon­
ban az eső esett s a szél srvrtva vonult el 
a házak szegletein; borzasztó idő volt.

— Rettentő idő ez mc, sző alt meg a
lelkész.

__Isten, látja 1 Szánalomra méltók azok,
kik kénytelenek most künn tartózkodni, vála­
szold neje.

__ De mond, Mária, miként találjak Gerda
számára társalkodónöt ?

_ Véleményem szerint Norblom Lotta
épen alkalmas volna.

— Nem, kedvesem, ö nem arra való.
— Miért ?
— Mivel mindenekelőtt idős, s a báró 

oly leányt kíván, ki a kisasszonynyal körüi- 
beiől egykorú; de másrészt Lotta már neve­
lőnő volt. I , ,

— Hisz ez ... de csitt, gyermekek, oly
lármát csináltok, bogy tőle saját hangját sem 
babja meg az ember. . . Nézd, egy kocsi ro- 
bo" itt el — vága közbe beszédének a lel- 
készné felálva s az országúira kinéző ablak­
hoz lépve.

— Egy nő, ki nyitott postakocsin utazik. 
Ki lehet ő ?

— Legyen ó bárki kedvesem, házunk s 
vendégszeretetünk mindig rendelkezésére áll, 
viszonzá a lelkész szintén felállva.

— Az magától értetődik, öregem. Menj 
eléje s fogadd őt. így, fel a földről gyerme­
kek, — parancsoló a lelkészné.

A lelkész pár perez múlva egy ifjú nő­
vel lépett be, ki köpenybe volt burkolva s va­
rával bélelt fejkötöt viselt. ...

__ Legyen szives megengedni, hogy u,i
öltönyei levelesében segítségére legyek — kéré 
a lelkészed. _ _

Az idegen némán meghajlott s örömmel 
fagadá el az ajánlatot.

Csakhamar Alva állott előttük mely 
gyászba borulva. Miután a lelkészt s nejét üd­
vözölte. átsdá előbbinek anyja levelét. Ez át­
olvasva a levelet rendkívül fe.ujuttnak látszék, 
s az ifjú leányhoz lépve, öt szívélyesen meg- 
ölelé.

— Isten hozott hajlékomba, Anna gyer­
meke, s légy meggyőződve, hogy itt folyvást 
otthonra s meleg atyai és anyai szivekre ta 
lálsz. Olvasd magad, öregem, hogy ifjú roko­
nunkat te is üdvötöíhesd.

Átmegyünk mindazon öleléseken s szívé­
lyes biztatásokon, melyekkel Alva fogadtatott 
s pár nappal megelőzzük az eseményeket.

I Alva 8 a lelkész a fentemlitett teremben 
i ültek; a nap vidáman sütött be az ablakon.

(Folyt, köv.)
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meg emlékezni akár előlegesen akár, utólago­
san a kegyelet ezen ünnepéről, pedig volt idő 
mikor even ünnepély tartása és rendezése a 
„Szabólesmegyei Közlöny“ jelenlegi felelős 
szerkesztője által kezdeményeztetett: Hja ak­
kor még más csillagok jártak !

A Szabolcsi lapokról pedig nem is szol- 
lünk, ez minden bírálaton alól álló valami,

A múlt alkatommal említett bűn eseteken 
kivüi itt az úgy nevezett „Bnjtosi“ kerülőt a 
katonák jól elverték, úgy hogy még talán most 
is fekszik bele. mikecz.

Dabreczen városának bizottsági köz­
gyűlése.

Debreczen 1876. aug. 31.
A városi rendkívüli bizottsági közgyű­

lés mely a mai napon megtartatott, igen ünne­
pélyesen folyt le. Mint már a tárgysorozat­
ban előbb közöltük, e közgyűlésnek első 
tárgya egy miniszteri leirat voit, melyszerint 
értesittetik a város közönsége, hogy a föispam 
állásából felmentett S i 11 y e Gábor ur he­
lyébe Debreczen sz. k. város főispánjává 
Miskolczi Lajos ur kineveztetett. A 
miniszteri leirat feloivastatván, polgármester 
ur Poroszlay László ur elnöklete 
alatt Varga Lajos és B é r e s s y Sá­
muel urakat küldöttségül kinevezi hogy 
Miskolczi Lajos urat, a föispáni be­
iktatás végett e gyűlésbe hívják meg. Olvas­
tatott Sillye Gábor volt főispán ur bu 
csuirata, melyet harsány éljenzés követett. 
Yecsey Imre ur indítványozza, hogy a 
volt főispán urnák jegyzőkönyvileg köszönet 
fejeztessék ki egyszersmind kéressék fel e 
közgyűlés által, hogy továbbra is sőt azon 
esetben, ha bármily hivatalba emeltetik, Deb- 
reczea városát ennek érdekeit pártfogolja és 
támogassa. Ez indítvány elfogadtatott, s jegy 
zökönyvi kivonatban volt főispán úrral tudatni 
elhatároztatott. Következett az uj főispán ur 
székíoglalása. Miskolczi Lajos ur a 
küldöttség kíséretében megérkezvén, a polgár- 
mester ur öt a következőleg üdvözölte:

Méitósúgos főispán ur! Őszinte tisztelet­
tel üdvövözlöm méltóságodat bizottsági közgyü 
lésünk nevében, mint városunk főispánját és 
ezt annviv.il inkább nagyobb örömmel teszem, 
mert meg vagyok győződve róla, hogy méltó­
ságodat hozzánk uzy is mint a városunk kebe­
lében székelő Hajdumegye kormányzóját ket- 
tős érdek, kettős kötelesség fogja fűzni. Egy­
szersmind van szerencsém jelenteni, hogy bel­
ügyminiszter ur ő nméitóságának azon leirata, 
melyszerint méltóságod lefelsőbb helyen 
varosunk főispánjává lett kinevezve — 
immár feiolvastatott és örvendetes tudomásul 
vétetett. Nincs egyébb hátra, mint hogy mél 
lóságod székét elfoglalja. (Éljen).

Miskolczv Lajos. T. közgyűlés. 
Megértettem a tek. polgármester ur előadásá­
ból,' miként a minister ur leirata, mely előadta

hogy én főispánná lettem kinevezve, mar a 
közgyűlésen felolvastatott mind a mellet köte­
lességemnek tartom én a közgyűlésnek felmu­
tat- i ugyarcsak kegyelmesen lett kineveztem- 
semröl szóló okmányt, egyúttal az a mellett 
kiadott esküformát, mely főjegyző ur áltál elo- 
olva statik, ezennel kész vagyok letenni. (Éljen.) 
(0 vastatik az esküforma). Az eskü letétele 
után a főispán a következő beszédet tartotta 
Mélyen tisztelt közgyűlés! Mint épen értesül­
tem felolvastatott tehát a ministen tudósítás, 
melv fairül hozta, miképen ö cs. és kir. apos­
toli felsége az ailami közigazgatas ezen tory.- 
hatóságaba a törvények és feisórendeletek ér­
telmében! vezetésére főispánná engem kinevezni 
méltóztatott. És ime elhangzott esküszöm, 
mely engem a t. törvényhatósághoz kötött; va­
lóban ez ünnepélv es peresben azon kérdés fe­
letti aggodalmak és elmélkedések foglalkoz 
tatnak, vajon a magas kormány erőm túlbecsü­
léséből származó bizalmon lapuló várakozás­
nak és egyúttal ezen igentisztelt törvényható­
sági közönség igényeinek megfelelni csak nemi 
tekintetben is képes lehetek-e. Ha hivata.os 
teendőim sokaságát és fontosságát gyenge 
erőmmel mérlegelem, valóban kétsegbeejto 
eredményre jutok, azonban szerencse, hogy a 
mérleg serpenyőjében gyenge erőmön kívül 
más körülmények is benne foglaltatnak, oly 
pótlékok, oly "adalékok, oly körülmények, me­
lye- reménységem szerint a kedvező eredményt 
részemre biztosíthatják.

Feladatom körvonalozva van, sót sok te­
kintetben szabatosan ki is van jelölve törvénye­
inkben, és ez oly körülmény, mely a. tevedhe- 
tés esetén Útmutatóul szolgál. Kivalolag fela­
datom követeli tőlem, hogy az állami közigaz­
gatást az 1871. ki, 42. t. ez. értelmében hű­
séggel, lelkiismerettel vezessem. A szerénység 
rovására mondhatnám, hogy én bízom magam­
ban; mondhatnám, hogy a kivánalmaknak meg­
felelni képes vagyok és minden körülmény 
közt e ég lelkierővel bírok: ámde az önerőm­
ben való bizakodás legtöbbnyire csak szolgála­
ti készségünk jóakaratunk, buzgoságunknak 
szokott jele lenni. Mert hiszen uraim a köz- 
szolgálat törekvés a jóakarat, buzgosag nem 
egyértelmű a jócselekvéssel. Ezen elmelet s 
ennek igazságáról meg is vagyok győződve, 
miből az következik, hogy sajat erőmben, ott 
hol a közszolgálat forog kérdésben, lio tőlem 
a közügyek tárgyai megoldásukat várjak, az el­
bizakodottság szintoly vétkes, mint megvetendő. 
Vétek nélkül el nem bizhatjuk magunkat, ha­
nem támogatásra van szükségünk.

Jól érzem én ezt s annálfogva tudom, 
hogy minden odaadásom, minden igyekezetem 
daczárá támogatásukra segedelmükre leend 
szükségem. De tudom azt is, hogy a szüksé­
ges támogatás ezen tisztelt, közönség kebele^ 
ben feltaláltatik és hogy nekem az sikerülni 
focr ha az ahhoz vezető helyes utón keresem. 
Az’ utat, melyen e czélra törekszem, úgy 
gondolom, megválasztottam, ha a t. bizottság 
bizalmában a hivatalt viselő urak eljárását

törvényes kötelességemhez képest szorgalom, 
ielkiismeret, igazságosság, vétkesség es ered­
mény tekintetében folytonos figyelemmel kis 
remy(Éljenzés). Én ugyan nem kerkedem eg)- 
átalában, hogy a tisztviselő urak kötelesség _ 
két nem csak értik, de híven teljesítik . 
mindamellett ha észre venném, hogy tévedés 
és amit alig merek mondani, tálán hanyagsá­
got. mulasztást követnének el (vennek észre,) 
ezen esetekben a jó akaratú szorgalmas éb­
resztést, serkentést használva, a tevedeseket, 
hibákat a legjobb indulattal pótoltatva, igazgat- 
tatva; ellenben ott, ahol a törvény parancsolja 
és megkívánja engedély nélkül is mindig ked­
vetlenül, de lelkiismeretesen s köteleiségsze- 
rüleg a törvényes szigort is alkalmazva mun­
kálom az állam és városunk jólétét, (lelkesült

^ Továbbá, ha közgyűlést, gyűlést, tanács­
kozást tartunk, a kellő korlátok közt gondol­
ható szólás-szabadság és az egyes targyakna 
felmerülhető véleménykülönbségek tiszteletben 
tartásával, es a törvényes rendnek, a szolok 
egymás iránti maguktartásában a kellő Uüo- 
mot, gyöngédséget, általában a törvény, a sza­
bályos rend tisztelését mindenkitől megkövete­
lem. (Zajos éljenzés.) És végre, ha tanácsko­
zásaink eredményét a szavazati joggal bíró 
többség határozatát törvényeink értelmében 
részrehajlatlanul kimondom, igy vélem en tisz­
telt bizottsági közgyűlés, kötelességem a leg­
felső várakozásnak, a kormány bizalmának és 
a város igényeinek megfelelni.

Elhatároztam, hogy hivatalamot a meny­
nyire hajlott koromból folyó gyengeségem és 
le'lkierőm engedi, az elmondottak értelmében 
viselendem. Biztat a remény, hogy a t. és a 
nagyrabecsült tisztikar hűséges és szorgalmas 
eljárását, irányomba való bizalmas magatartá­
sát a tisztelt bizottság egyes tagjainak nem­
csak, de az egész városi közönségnek bizal­
mát megnyernem sikerül. (Zajos éljenzés.) A 
mit ezennel ki is kérek, annyival is inkább, 
ho°y aztán ezen már is felemelkedett, a tej- 
lödés minden kellékével n gy mértékben dicse­
kedhető, nemzetünk díszét, büszkeséget ké­
pező magyar város jövőjét továbbra is egye­
sült erővel munkálhassuk. (Lelkesült éljenzes.) 
Hogy igy történjék, isten áldásán kívül, mina- 
nyájok barátságát, bizalmát kikérve, magamat 
szives jó indulatokba ajánlom. (Szűnni nem 
akaró viharos éljenzés.)

Ezek után még a város tulajdonához^ tar­
tozó pusztáknak a városi hatóság alá való he­
lyeztetéséről és Józsa községnek a Hajdume- 
gyébe kebelezéséről szóló tárgy került sző­
nyegre, melynek bevégeztével főispán ur d. e. 
10 órakor a gyűlést feloszlatta.

ségbeesésében magát is felakasztva. Oz. Be tsch 
Sudonia aradi napszamosné, to mar egy ízben 
a vízbe akart ugrani, de kimentették fel­
akasztotta magát. A kedves ráM°k kozu! egy 
Popovics nevű verseczi lakos, tömérdek ados 
sásának hátrahagyásával — megszokott. Sza­
badkáról e hó 21-én ismét 100 lovat szállí­
tották Belgrádba. A zsolobinai korcsmaros ha­
zát ismeretlen tettesek feltörték s 3000 fitnal 
többet elraboltak. F-Sz Miklóson egy koztisz^ 
teleiben álló polgár főbelőtte magat. Csurogon 
Nikolics szolgabiró egy veszélyes omiadmistat 
fogott el az ottani tanító személyében. Kaná­
rion e hó 27 én oly vihar dühöngött minőre 
még senki nem emlékezik. A pajtákat^ össze- 
döntötte. egy juh akolban a bent levő pász­
tort agyonütő, egy leánynak lábszárait tore 
kettő. Baziásról a szerbek temérdek disznót 
hajtanak Budapestre. A disznók Szerbiából 
jönnek, a birtokosok töröktoli feielmO miatt 
biztonságba akarván ezeket helyezni. Marama- 
ros megyében a Gutin hegytövében uj koszen 
telepet fedeztek fel. Grsics a horvath. orsz. 
gyűlés jeles tagja Zágrábon meghalt. Bacsfold- 
váron a rablások napirenden vannak. Nograd 
vármegyében rendkívüli vihar pusztított.

ÚJDONSÁGOK.

— Vidéki hírek. Sink János szegedi 
korcsmáros pisztolylyal agyonlőtte magat, az­
alatt, mig holmiját az adóvégrehajtók össze­
írták. Uj-Panáton egy oláh szolgalegeny, bibe- 
tő’.eg boszuból felgyújtotta gazdaja lakat, ke

* Nyílt köszönet. Hálás köszönettel vet­
tük azon mély és nagy részvétet, melyet a 
legérzékenyebben sújtott csaladunk gyásza 
iránt, kedves nőm, a legjobb anya temetése 
alkalmával a nagyérdemű közönség nagybecsű 
megjelenése által tanúsított. Gyogybalzsamkent 
bat mindig a fájó szívre, ha érzi azt, hogy 
keservében mások is őszintén osztoznak. ro- 
eadiák barátaink s jó ismerőseink, valamint a 
mélyen tisztelt bölgyközönség becses nevető­
kért legöszintébb köszönetunket. Debreczen. 
1876. aug. 30. — T i s z a i Dániel es bat kis
korú gyermeke. ..

* A debreczeni keresk. iskola növendé­
kei részére a hadkötelezettség tekintetében 
az egy évi önkéatességi jog a 
kormány által megadatott, s az ez iránti hi­
vatalos tudósítás ma érkezett ide a kereske­
delmi testülethez, mely ez ügyben többször 
kérvényezett a minisztériumnál. E vívmány a 
kereskedelmi iskola felvirágzására bizonyosan 
a legkedvezőbb befolyással lesz.

* Miskolczy Lajos, főispán ur a mai bi­
zottsági közgyűlés után a városi hivatali osz­
tályokat tekintette meg. ...

* Egy gyilkosságról beszélnek városszerte, 
mely Hadházon tegnapelőtt az ottani^ adóhajtó 
által követtetett volna el. Az eset kővetkező: 
Hadházon egy adóvégrehajtó egy Budapesten 
lakó úri embernek nejét, bizonyos szerelmi 
vonzalom következtében magához édesgette, a 
mi annyival is inkább sikerült, mivel a no ré­
széről a vonzalom viszonzásra talált. így tör­
tént, hogy a férfiú és nő már régebbi idő óta 
Had’ház városában együtt laktanak vsla. A 
Budapesten lakó megcsalt férj szive sóvárgott

az 6 élete párja után, s miután megtudta ne­
jének tartózkodási helyét, nem késett felke­
resni őt; a találkozás az adóvégrehajtó laká­
sán meg is történt tegnapelőtt, s midőn a férj 
könyek között tett a végrehajtó jelenlétében 
csalfa nejének szemrehányásokat, az adóvégre­
hajtó feldühödve kapott fel egy széket, s azzal 
a szerencsétlen férjt leütötte; még ezzel nem 
elégedett meg, hanem revolverével még ke­
resztül is lőtte, mire az meghalt. E szomorú 
eseményt egy helybeli polgár beszélte el ne­
künk ki tegnap Hadházon járt, de hiteles je­
lentést az esetről még nem vettünk, s igy feu- 
tartással közöljük a birt.

* Ifj. Sz. Nagy Károly ur egy értesítést 
küldött be szerkesztőségünkhöz, melyben érte­
síti a szülőket, az általa Kecskeméten ujjonnan 
szervezett s a külföldi zenedék mintája után 
saját lakásán berendezett zenedéjének f. é. 
Szept. 11-én leendő megnyitásáról. Az értesí­
tést, mennyiben terünk engedi, lapunk egyik 
legközelebbi számában közlendjük.

* Színtársulatunknak több tagja már a 
mai hajnali vonattal megérkezett városunkba, 
úgymint: Scholaszter, Egri Károly, Latabár 
és neje; a társulat többi része valószínűleg a 
mai délutáni vonattal érkezik meg. Úgy érte­
sültünk legújabban hogy nem szombaton, ha­
nem Vasárnap kezdetnek meg a szinielőadások 
és pedig a „Falu rossza czimü népszínművel.

* Tegnap tartá meg Tafler Ignácz ur 
mennyegzöjét Weisz Lina, Weisz J. Lajos ur 
polgártársunk kedves leányával. Úgy az eskü­
vőn, mely a menyasszonyi háznál, mint a 
táncznál Jónász féle szálloda nagytermében 
előkelő nagy Közönség volt. — Tartós boldog­
ságot s megelégedést kivádunk ez ifjú párnak !

1876.
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Vasárnap 1876. sept. 3-án.

Első előadás.
Temesváry Lajos szinigazgatásaalatt

adatik:

111.
Eredeti népszínmű 3 felv., irta Tóth Ede. Ez 
előadásban Nagy Jules« k. a mint ven­
dég Finum Rózsi szerepét, Egri Kálmán ujjon­
nan szerződött tag pedig Göndör Sándor sze­
repét fogja játszani. Felhívjuk reá a t. közön­

ség figyelmét.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIKDETESEK.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes Holcsy Arnold részére 
alperes Molnár István és Csapó Erzsébet­
től 300 afrt. tőke és járulékai erejéig lefog­
lalt ingatlanok u. m. a debreczeni 4793 számú 
teiekjegyzökönyvben A) h. r. sz. alatt bejegy­
zett 1200 afvtra becsült retek-utezai 1258 
számú beltelkes ház s 3 hold 150 D-öl on­
dód! föld folyó 1876-dik évi szeptember bój­
áik, szükség esetére október hó 7-dik napján 
délutáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló ter­
mében végrehajtó MÉSZÁROS LÁSZLÓ által 
megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 

10o/°-a. vagy is 120 írt. az árverelni szándé­
kozók által a kiküldött árverelő kezéhez bá­
natpénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-sö árverési határna­
pon csak becsáron felül vagy azon, a második 
árverési határnapon azonban becsáron alól is 
eladatik.

?. A vételár 3 egyenlő részletben, és pe 
dig 1. 2. és 3. hónap alatt az árverés napja 
tói fogva járó 6% kamatával fentirt telek 
könyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az 
első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal bir 
tokába és használatába lép ; tulajdonjoga azon 
ban csak a vételár teljes lefizetése után főj 
hivatalból bekebeleztetni.

ő. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, 
és a vett ingatlan után a leütéstől fogva esd 
mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely ér­
dekelt fél kérelmére a. p. t. r. t. 459. §. ér­
telmében vevő kárára és veszélyére újabban 
kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén lak­
nak, feihivatnak, hogy a vételár felosztása al­
kalmával leendő képviseltetésük végett, ezen 
hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s 
azok nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett 
gondnok ügyvéd BEÉR KÁLMÁN által fognak 
képviseltein.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél­
nek, feihivatnak, hogy igénykereseteiket ezen 
hirdetvéuy közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó "ló nap alatt — fentirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Keit Debveczenben a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-dik évi jú­
lius hó 14-dik napján tartott üléséből.

Becske Lajos Hegedűs István
h. elnök. 283 3—3 aljegyző.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekköny­

vi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felpe­
res Bird Élek részére alperes llolkó Imréné h.-pá- 
lyi lakostól 55 at't. 14 kr töke ésjárulekai erejeig lefoglalt 
ingatlanok n. m. a h.-páíyi 146. és 274. sz. telekjegyzo- 
kónyvbenA) 117 éa :98 b.r. sz. alatt bejegyzett s 260 ftra 
bsecsült 149. sor-zámu ház s 340 □ öl kert f. 1876. 
évi September hó 22-dik. szükség esetére október ho 
23-dik napjan d e. 10 órakor a h.-pályi község házánál 
a derecske! Járásbíróság kiküldötte á tál tartandó árve­
résen elfognak adatni

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10ti/0, vagyis 

a házat illetőleg 20 frt, a kertet iletőleg pedig 
6 afrt az árverelni szándékozók által a kiküldött 
árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak 
becsárcn felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig^ az 
árveréstől 1. 2, 3 hónap alatt az árverés napjától 
fogva járó 6 százalékos kamatával, fentirt telekkönyvi 
hatóságnál leßzetendö, a bánatpénz az utói d részletbe 
tudatik.

4. A vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába 
és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
leztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
aió s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekeit fél kérelmére a 
p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fognak adatni.

Dr. Handler Mór
— * —>• träiÄS'K,r”is ur,6i

1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:___
3*e:j^cí-<»M:Tia5iSí3E23Bí:»:-x?

az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSEGET
I (elgyengtilt férílerőt)
1 °) liusvcsöfolvásokat (még oly idülteket is)
> a nemziírészek bujakóros teHly.it és másodrendű bujakórt minden alakiban es elcsufitasmban, 

1 3 SSTM?^folyásokat nőknél, az úgynevezett fehér W,ást és az onnan eredőDKal IIUKHGlj tw, “ej -------- ------ #
magtalanságot

! 6) LhndeTSontónt:ed.ee.V,íoéSórától 1-ig, d. u. 3 órától őrig és este 7 

) Lakik Pesten, belváros, kigyó- és városházutezasarkán 2-ik szám a KÖTIK
BILLER-féle házban.

liiiial ellátott levelekre azonnal valasz 
adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte­
tésük végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azon. nevét és lakását az eladásig jelentsek 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezendő gond­
nok által fognak képviseltetni.

Azok pedig, - a kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni veinek, íellii- 
vatnak, hogy igény kereseteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt fentirt 
telekkönyvi hatódághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1876-dik évi jnliu, ho Zti-ttiK 
napján tartott üléséből.

HIRDETÉS.

Becske Lajos
h. elnök.

331 1-3

Hegedűs István
aljegyző.

, A Tyroler-féle leány tan- és ne­
velő-intézetben

Budapest, kerepest ul /ő. sí
az uj iskolaév kezdődik f. é. szeptem­
ber hó 4-én. Tágas helyiségek, kitűnő 

í tehetségek és erők. Programútok leg­
nagyobb ké-zséggel küldetnek.

1 325 3—3

A gazdasági tanintézet nyolez 
óerejü Robey-íéle

kitűnő cséplőgépe
szalma emelővel szeptember 5-iké- 
től kezdve kiadó. Értekezketni az

ÉgBBgfttSe&ggeJL
Ugyanott jeles minőségű jókori

KOLOMPÉR
mAatK Ji a» í* » «»h =*»

kék és sámsomi
25 kilótól kezdve nagyban is el­
adó. Mintája megtekinthető a kertész 
egylet csarnokában czeglédutczán.

52?8T krért 
fekete 4|4 csipke kendő, 
és egészen beborított 
nagy fa legyező, kétszer 
27 krért, ismét

kaphatók

Bánra Miksa
bécsi gyári raktárában.

Tisztelt hölgyvilág!
Azon élénk kereslet, melyben jóhirnevü 

disz- és Lesz női-ruhaüzl temet a t. ez. ura- 
ságok évek óta részesítik egészen a mai na­
pig, arra bátorított, hogy áru-csarnokomat és 
dolgozó-helyiségemet a legelegánsabban és fi­
nom Ízlés tekintetében, a legmagasb kívánal­
mak is a legnagyobb mértékben eleget tenni.

Árjegyzék:
Menyasszonyi öltözék, faile-ből_ vagy bár­

mily szinü atlaszból 70—100 írt. Lgyanaz a 
legfinomabb elkészítéssel, myrthusokkal díszítve 
120—160 írtig. Séta- és társasági öltözékek, 
faile-ből 70—1Ő0 írtig. Ugyanaz különböző di­
vata kelmékből 30—80 írtig. Házi öltönyök 
15 18, 20—25 írtig; ugyanazok lencsés túli­
ból, szépen díszítve 16, 20—50 írtig. Kisko- 
peny (Umhüllen) legújabb alakú, double-cache- 
mir, és double-ternó 12, 15, 18, 20—60 írtig. 
Eső- és utiküpeny, lngujabb divata, un kaput 
alskra, 15, 10, 20—25 írtig. Úti ruhák 20, 25, 
30—50 írtig.

Vidéki megrendelés éknél régi derekat és a 
ruha elejének hosszúságát jelző mértéket 

kórunk.
Különösen elegáns és ízléses ara öltözé­

kek megrendelésére hívom fel a t. hölgyko- 
zönséget. üzletemet e tekintetben a legbat- 
rabban ajánlhatván. Birtokomban számtalan oly 
ajánló levél van, melyek e nemben jo hírne­
vemnek a leg nagyobb becsületére varnak, s 
a melyeaet kívánatra kész vagyok felmutatni, 
illetőleg megküldeni.

Mély tisztelettel

RÓZSAI, Confectioneur.
Deák-utcza 5. szám

255. 3—3

336 1-2
Az igazgatóság.

A budapesti

KERESKEDELMI AKADÉMIÁNÁL
a jövő tanév folyó év szeptember hó I én

kezdődik.
A beiratkozások aug. 28-tól szept 

4-ig fognak tartatni, reggeli 9-től 12-ig, 
s délután 3-tól 5 óráig.

Az igazgatóság.
337 1—2

orvos tudor, szülész és fogász. Lakik 
nagyujuteza 1702. sz. a. a Konrád-féle 

liázbau.
Rendel kül s belső betegségben dél­

előtt 11-tÖl l-ig.
Fogmütéteket végez úgymint fog­

fájás megszüntetését (idegmegölés.) 
fogkötisztitást, odvas fogak kitőméset
(plombirozás) s fograkást, délután o-f0, 
6-ig. 296 5 -

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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Helybe
Egy évre i0| 
Fél érre
Előfizetési
Fópiacz,
a szerkeszti

Elő|
T elegdi 
gében s a i 
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Úgy látsz! 
tokban, mikor | 
ről, szedi a 
áldozatait a 
kiizdelmeiben.l 
dandárait Csel 
sietséggel igyj 
tesek beosztál 
szerződés által 
jelvény ü betd 
orosz közharc 
nak minden fj 
országon keres 
elhányva az 
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kik Alexinác | 
mindennap a I 
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látszották a b| 
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tócsákon kerel 
dásokkal küllői 
bámulatos hal 
sággal vetik íj 
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karjuk és ádáj 
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Hát egy 
bia vagy Moj 
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biztatta, bog 
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máért a fél 
ményebben 
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